

ПОРООДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

№ 70 (15983) Четверг, 14 апреля 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА У „Одежды“ есть надежда

Акционерное общество «Одежда», давно зарекомендовав себя, как предприятие рентабельное, чья продукция пользовалась большим спросом, сегодня, как и все предприятия легкой промышленности, находится в затруднительном финансовом положении.

Когда еще были отлажены взаиморасчеты, фабрика имела много заказов в лице крупных предприятий торговли. Проводившиеся всесоюзные ярмарки давали возможность заключать долгосрочные договора как с торговлей, так и с предприятиями, поставляющими сырье. Швейники могли заранее планировать свою деятельность.

Теперь же наступили другие времена. К примеру, из-за введения национальной валюты бывшими союзными республиками взаиморасчет стал практически невозможен. Поэтому отправленную партию изделий в Киргизию, долгое время не сплавиваемую, пришлось таки поехать и вернуть назад представителям предприятия.

Большая часть изготовленной продукции не находит своего покупателя, прежде всего по причине низкой покупательной

способности населения. Из-за низкой реализации продукции фабрика не имеет средств на закупку сырья.

Но не все так уж безнадежно. Наладились деловые связи с южнокорейской фирмой, которая берет на поставку ольшное количество удобной и практичной ткани эластик для пошива спортивных костюмов на японском оборудовании фирмы «Джуки».

Новое производство даст возможность обеспечить работой небольшое количество трудящихся на полтора месяца. Финансовые возможности предприятия, к сожалению, не позволяют пока закупать крупные партии этого сырья. Но руководство АО «Одежда» надеется, что удастся быстро реализовать сшитые спортивные костюмы и тем самым ускорить оборот денежных средств.

Н. ЗЯТНИНА.

Учиться было интересно

Учитель — это та профессия, которая не позволяет стоять на месте, предполагает постоянное повышение творческого мастерства. С этой целью в марте в нашем городе были проведены курсы повышения квалификации учителей русского языка и литературы.

Теперь позади последний день занятий, вовсю захватят школьные будни, но теплые воспоминания все греют до дрожи, что царила во время курсов.

Программа оказалась насыщенной и интересной. И хотя на курсах были учителя с разным опытом и стажем работы, все с напряженным вниманием слушали лекции и о древнерусской литературе, и о писателях русского зарубежья, и об античной мифологии, и о новых технологиях обучения и воспитания.

Порой спорными были взгляды лекторов по вопросам развития литературы, нашего общества, философской концепции человеческого бытия. Но тем и интереснее — есть возможность выверить свои мировоззренческие позиции, поспорить...

Очень полезными были занятия по психологии, теоретические и практические. Мы на себе почувствовали, как знание психологии помогает дать доброжелательный настрой, даже если аудитория очень взыскательная.

И, конечно, неоценимыми были выступления наших коллег, представив-

ших вниманию слушателей свой опыт в преподавании русского языка и литературы. Это и воюки словесности Г. Д. Шере, и дифференцированный подход к обучению Т. Н. Сулейниковой, и работа по ликвидации пробелов в знаниях учащихся Н. В. Руденко, и творческий подход к урокам развития речи В. Н. Васильевой и Г. А. Носоровой, и программа изучения мифологии и библии, разработанная учителем тисульской школы А. В. Сапа.

Большую благодарность слушатели курсов выражают работникам методического кабинета С. П. Соловьевой (заведующей ИМЦ), Л. Н. Шинкоренко (методисту по воспитательной работе), Л. Л. Трапезниковой, М. П. Агюшенко (психологам), которые щедро делились своими знаниями. Особое слово признательности хочется сказать методисту Т. В. Пономаревой, которая сумела создать на курсах атмосферу сотрудничества, успешно решала все организационные вопросы.

По поручению учителей —
А. ЯЦКЕВИЧ,
О. ШРАМЕНКО.



Четырнадцатый год трудится на шахте имени Ярославского Геннадий Мануйлович Артищев. Возглавляет бригаду горномонтажников участка МДРО. Мастер — каких поискать. Свободно может технику отремонтировать, а посади за руль — на любой машине поедет. А теперь вот еще и на газосварщика учится. Такие специалисты так нужны в работе на участке.

С уважением отзываются о рабочем в коллективе. Трудолюбив, к любому поручению относится с большой ответственностью. Умеет и спросить с других за дело. Словом, надежный и ценный работник на участке. Как говорит, побольше бы таких.

На снимке: горномонтажник участка МДРО Г. М. Артищев.

Фото А. БЕРЕЗЫ.

МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

Распоряжением администрации объявляется месячник по наведению санитарного порядка в городе с 15 апреля по 15 мая 1994 года.

Руководителям промышленных предприятий, организаций, учебных заведений и лечебных учреждений необходимо навести порядок, отвечающий санитарным требованиям, на своих и прилегающих территориях.

Руководителям жилищно-коммунальных предприятий и предприятий, имеющих жилой фонд:

— организовать бригады по очистке и вывозу мусора с дворовых и прилегающих территорий;

— привлечь к работе домовые комитеты и квартиросъемщиков;

— объявить конкурс на лучший двор.

Владельцам личных домов предстоит привести в порядок внешний вид своего дома и надворных построек, отремонтировать ограду, содержать в чистоте тротуары и прилегающую к усадьбе улицу, не допускать захламления дворами, углем, строительными материалами.

Торгующим организациям нужно навести порядок у магазинов на прилегающих территориях уличных киосков и других торговых точек. Отремонтировать и покрасить киоски мелкорозничной торговли.

Администрация будет благодарна всем, кто примет участие в наведении порядка на наших улицах и во дворах домов, на промплощадках и прилегающих к ним территориях, на приусадебных участках.

Чистота в городе зависит не от правительства, а от нас самих.

Криминальная хроника

Не знаю, утешу ли своим сообщением горожан читателей, но, согласно статданным отдела внутренних дел, количество квартирных краж за первый квартал текущего года сократилось на 17,8 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Раскрываемость краж личного имущества граждан составила 27,1 процента при среднеобластном показателе — 19,6.

В числе квартирных краж или краж личного имущества, и пострадавшие хорошо об этом знают, есть те, которые нанесли потерпевшим малозначительный ущерб. Сегодня сумма малозначительности (а она изменяется вслед за инфляцией) колеблется в границах 50 — 70 тысяч рублей. В большинстве случаев потерпевшие такой ущерб так и остаются потерпевшими. К сожалению,

следует отнести тех, кому удается возместить потери, полученные в результате кражи. А краж таких не так уж и мало.

Так, в ночь на 8 апреля из стайки возле дома по ул. Зеленой похитили кур и продукты. Ущерб составил 60 тысяч рублей.

Этой же ночью, разбив стекла в окне дома по ул. Ушакова, неизвестные похитили кур. Убыток составил 10 тысяч рублей. Днем, 9 апреля, неиз-

стные в одном из домов по ул. Шилина украли детское пальто и настенные часы, причинив владельцам ущерб на 20 тысяч рублей.

Что остается пожелать этим людям? Удачи. Возможно, преступников удастся найти, возможно, удастся возместить материальный ущерб...

Из 49 украденных за первый квартал этого года автомобилей владельцам вернули 13 машин.

Раскрываемость по этому виду преступлений остается самой низкой. И здесь материальный ущерб, как вы понимаете, значительно больше. А цифры новых преступле-

ний растут с каждым днем.

Только в ночь на 8 апреля украли два автомобиля. Один из них — «Москвич-412» из гаража по проспекту Ленина, другой — по улице Менделеева, но уже «ВАЗ».

В ночь на 10 апреля, сломав запоры на гараже по ул. Садовой, неизвестные похитили автомобиль «ВАЗ». Другие «Жигули» угнали из гаража по ул. 7 Ноября, предварительно проломав потолок гаража.

Похоже, что этим потерпевшим даже удачи не пожелаешь, учитывая темпы краж и, соответственно, процент их раскрываемости. Им остается только надеяться, верить и ждать.

С. ГОРДОСЕВИЧ

У МЕНЯ В РУКАХ тоненькая, в выцветшем от времени коленкором переплетенная, с ветхими, пожелтевшими страницами, трудовая книжка. Уникальный документ. Тихих, наверное, в отделе кадров предприятия раз-два и обчелся. А выписана она в августе 1942 года на имя П. А. Буренковой, девочки, которой в ту пору еще и пятнадцати лет не исполнилось.

Сейчас это не только известный каждому в цехе № 5, но и уважаемый на всем заводе человек — Прасковья Александровна Куйсис. Недаром есть и ее фотография на доске Почета, что установлена у входа в здание дирекции акционерного общества «Кузбассэлемент».

Почти пятьдесят два года минуло с тех пор, когда Пана (так звали ее близкие) пришла работницей на сборку гальванических элементов и батарей в цех № 5. С тех пор в ее трудовой сделано всего несколько новых записей: в связи с изменением названия цеха, повышением разряда. Да еще в связи с тем, что в последние годы, уже по достижении пенсионного возраста, она перешла работать кладовщиком. Это — что касается, так сказать, продвижения по служебной лестнице. Ну, и есть записи в графе о награждениях и поощрениях: почетные грамоты, премии, присвоение звания «Ветеран труда» и так далее. Словом, целая человеческая жизнь и вся история завода здесь.

В общем-то, мало умеет рассказывать о себе Прасковья Александровна. Обычно о том, как жилось и работалось в первые годы, в пору военного лихолетья. Понимает плечами: так же, как и другим. Взрослым и малолетним, ее сверстникам. Цех холодный. Сами голые. Одежка ветхая. Фуфайка-теплогретька крашенная да чулки (отец принес с шахты), к которым пришиты голенища, — вот и сапоги.

А работали по двенадцать часов. Наравне со всеми. Нормы большие. И спрашивали строго за их выполнение.

Опоздания, самовольный уход, тем более прогул — осуждались строго. Да и не было их в жизни Паны Буренковой. Хоть и жила от завода далеко — часах в полтора ходьбы. Аж на улице Суворова, за бавно-прачечным комбинатом. Но успевала. И с удовольствием бегала на работу. Здесь вместе со всеми

о П. А. Куйсис старший мастер цеха Н. М. Зубова, которая проработала вместе с Прасковьей Александровной пятнадцать лет.

Надежда Михайловна поведала также о том, что их ветеран еще и прекрасной души человек: добрая, отзывчивая. К ней в кладовую за советом и поддерж-

умер от белокровия. И второй ребенок остался без отца.

Прасковья Александровна одна сумела вырастить обоих сыновей. Работящих, уважаемых, достойных. Владимир тоже работает на «Кузбассэлементе». Александр служил в Белоруссии, да и остался там жить.

Вольная дружба у нее со снохой Галиной. С ней свекровь и порадуетса собоица и погорюет. Они друг друга понимают с полуслова. Жили долго вместе, а когда молодые обрели собственное жилье, родственные отношения сохранились. Частенько забегают к бабушке и внуки. Отведать ее стряпни, рассказать о школьных делах.

Жизнь прожила достойно. Умела и умеет Прасковья Александровна радоваться всему, чем одарила судьба. Квартиру завод выделил новую, переехали из барачной комнатенки в двухкомнатную «хрущевку» — счастье. Цех перешел в новое помещение — тоже радость. И ничего, что сначала было в нем холодно, не совсем обустроено. Со временем все образуется. Благодарна людям, рядом с ней работающим, за доброе отношение.

Трудно сейчас всем приходится. Впрочем, если оглянуться назад, то всегда ведь непростое, даже ох как сложно и тяжело бывало. Но выдерживали, все преодолевали. И теперь настанут еще лучшие времена. В это Прасковья Александровна очень верит.

Через несколько дней она сдаст свой постоянный пропуск, покинет рабочее место. Уходит окончательно, на заслуженный отдых: дают о себе знать прожитые годы, ноги болят порой невыносимо. Но останутся в цехе до конца частичка ее души, плоды труда ее заблудивших, умелых рук, уважение и благодарность людей. А какая еще награда нужна хорошему человеку?

А. КОЛЧИНА.

Внештатный корреспондент.

Если не лодырь — работа не в тягость

Человек и его дело

«ковала победу». Вначале выпускали батарейки БНС-60, Бас-80, потом КБС, «Родина».

А в перерывах с подружками пели. В свободные вечера на танцы бегали. И никогда не сетовали на жизнь, на судьбу. Тяжелую, в общем-то, работу все, и Пана в том числе, делали с удовольствием. Для нее труд был естественной частью бытия. Пока трудилась на линейке, освоила все операции. Могла работать на любой. В свое время доверяли ей и обязанности бригадира, даже мастера заменяла.

— Знаете, это человек редкой, по нашим временам, ответственности. Старой еще закалки. Без дела она не может. Закончит оформлять документы в кладовой, выдаст, что надо, — идет помогать в цехе. То клей разводит, то нитки мотает для обвязки, — рассказывает

кой приходят и молодые, и те, кто постарше. И рабочие, и специалисты цеха. Умеет она выслушать внимательно, вникнуть в чужую проблему. С ней интересно и просто поговорить. Хотя по возрасту она, пожалуй, старше всех в цехе. Впрочем, для своих, почти шестидесяти семи удивительно молодо выглядит. Лишь лучики морщинок у глаз напоминают о прожитых годах.

— Это потому, что я много улыбаюсь, — шутит сама Прасковья Александровна.

Да, она, по отзывам заводчан, человек жизнелюбивый, неунывающий. Хотя судьба ее и не баловала. Порой наносила очень жестокие удары. От туберкулеза умер первый муж, оставив с маленьким сыном на руках. Немного радовал и второй, хотя был душевный, заботливый. Тоже ушел рано из жизни.

СТАЛ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕМ — ИМЕЙ ЛИЦЕНЗИЮ

Актуально!

Администрация города утвердила положение о порядке лицензирования отдельных видов деятельности на территории Ленинска-Кузнецкого.

Лицензирование проводится в целях обеспечения защиты интересов потребителей, повышения качества обслуживания населения, соблюдения градостроительных, экологических, санитарных норм, правил торговли и так далее. Причем лицензия выдается как юридическим, так и физическим лицам. Она дает право на осуществление строго определенного вида деятельности. Срок ее действия — один календарный год. Для получения лицензии необходимо обратиться в отдел предпринимательства администрации с письменным заявлением установленной формы. К заявлению прилагаются ряд документов, перечень которых определяется в каждом конкретном случае отдельно. Обязательны свидетельство о регистрации, документы органов местного представи-

тельства Госстандарта, копия платежного поручения об уплате лицензионного сбора. Заявление должно рассматриваться в течение 15 дней с момента его подачи. Решение об отказе в выдаче лицензии может быть обжаловано в судебном порядке.

При получении лицензии должна быть внесена фиксированная разовая плата, установленная для данного вида деятельности. Наиболее дорогие «удовольствия» — рекламная и оформительская работа с использованием городской территории, организация ломбардов и предоставление местных лотерей, туристическая и экскурсионная деятельность, розничная торговля. От уплаты освобождаются физические лица, реализующие сельскохозяйственную продукцию собственного производства. Предоставляются также неко-

торые льготы. Это может быть 50-процентная скидка, выдача в особых случаях бесплатной лицензии, оплата ее стоимости равными долями ежеквартально в течение года. Решение на этот счет принимает комиссия. Основанием для предоставления льгот является выполнение соискателем муниципального заказа либо такая деятельность, которая имеет важное значение для жизнеобеспечения города.

Контроль за соблюдением лицензионных условий ведет назначенная комиссией администрация города. Причем работает она на безвозмездной основе. Полномочия этого формирования также определены в положении. Самое главное — регулярные проверки наличия лицензий, проводимые не реже одного раза в месяц. В зависимости от ха-

рактера выявленных нарушений может быть принято решение о приостановлении действия лицензии или о полном ее изъятии. В числе наказуемых таким образом проступков — игнорирование лицензионных условий, а также нарушение санитарных и экологических норм, выпуск или продажа некачественных товаров, передача лицензии другому физическому или юридическому лицу. За работу без лицензии предусмотрен штраф в сумме 1,5 ставки лицензионного сбора, установленной для данного вида деятельности. Возможны и более строгие санкции вплоть до приостановки работы предприятия.

Словом, предпринимателям можно дать один полезный совет: не играйте в азартные игры с государством.

Т. ВАСИЛЬЕВА.
Пресс-центр администрации.

Сегодня прием трудящихся на работу «Комсомолец» практически не ведется. Наоборот, идет интенсивная чистка коллектива, избавление от тех, кто не хочет работать так, как положено. Протулал — иди гуляй дальше. Принимаю во внимание нынешнюю стабильную работу шахты, недостатка в опытных, хороших специалистах горного дела, желающих устроиться на предприятие, нет.

И вот тот, кто привык «выезжать» за счет других, тоже почувствовал, что дело плохо, — начал стремиться прикрыть провалы липовыми, больничными листами и липовыми справками о временной нетрудоспособности.

Так, например, С. Звездис, с участка № 3, представил справку из поликлиники № 4 о временной нетрудоспособности. В ней сказано: «Ушиб локтевого сустава, перелом ребер грудной клетки...». Что и говорить, почта такой документ и доверчивый человек. Да вот незадача — справка от поликлиники № 4, а печать травматологического отделения горбольницы № 1. Проверили. Фамилия Звездис в кни-

ПРОВЕРИЛИ — «ЛИПА»

ге регистрации нет. Но не один такой «умник» оказался на шахте. Т. Газитулин с участка № 9 тоже представил справку из поликлиники № 4. Но подпись врача Н. Исаковой показалась подозрительной. Подняли карточку приема — нет такой. Да и врач от поблизи отказался.

Справку травматологического отделения горбольницы № 1 представил как оправдательный документ С. Овчинников с участка ШТ-1. Проверили — справка не зарегистрирована, а значит, и недействительна.

А вот Т. Неклесса с участка № 2 целый месяц «пролежался» в стационаре. Но обмен с больничным листом раскрылся. Приказ директора короток: «Уволить за прогулы».

Так что любителям погулять следует хорошенько призадуматься, если они дорожат своим рабочим местом.

А. БОЯРСКАЯ.
Редактор газеты «Вперед».

На основании Положения о порядке лицензирования отдельных видов деятельности на территории Ленинска-Кузнецкого, администрация города обязывает юридических и физических лиц (независимо от их формы собственности) получить лицензию на право занятия следующими видами деятельности.

Реализация вина, алкогольно-водочных и табачных изделий.

Розничная и оптовая торговля (кроме баз областного значения).

Общественное питание. Деятельность по оказанию бытовых услуг населению и предприятиям.

Культурно-массовые, зрелищные и спортивно-развлекательные мероприятия.

Погрузочно-разгрузочные и танкажные работы, услуги по хранению грузов.

Рекламная и оформительская деятельность с использованием городской территории, поверхности зданий, сооружений, улиц и придорожных зон, муницип-

ципального транспорта.

Изготовление репродукций, копий экспонатов музеев, находящихся в ведении города.

Деятельность по производству и реализации аудио- и видеокассет.

Деятельность по оказанию социальных услуг и помощи населению (по согласованию с местными органами социальной защиты).

Публичная демонстрация кино- и видеофильмов.

Организация ломбардов.

Деятельность по производству и реализации изделий народного промысла.

Обслуживание и ремонт технических реаб-

литационных средств, включая средства передвижения инвалидов.

Разработка и производство программных средств противодействия вирусам и средств защиты муниципальных сетей банков данных от несанкционированного доступа (по согласованию с Роскоминформом).

Создание информационных служб для населения на базе телекоммуникативных сетей.

Подключение к муниципальным информационным и информационно-вычислительным системам сетей и систем иных форм собственности (по согласованию с Роскоминформом).

Реконструкция, восстановление и реставрация памятников архитектуры, зданий, сооружений, представляющих историко-архитектурную ценность.

Туристическая и экскурсионная деятельность. Изготовление и реализация парфюмерных и косметических изделий.

Заготовка и реализация сырья из декоративных лекарственных растений.

Разработка и ведение муниципальных баз и банков данных, содержащих информацию персонального характера.

Организация и проведение местных лотерей.

Лицам, не имеющим лицензии на указанные виды деятельности, необходимо получить ее в отделе предпринимательства администрации.



Золото Челябинска

Недалеко от Челябинска открыты новые месторождения золота. Оценка Березняковского месторождения дает оптимистические прогнозы. Руда богата также серебром, медью, другими полезными ископаемыми.

Заказчиками Челябинского территориального геологического комитета являются более 100 крупных предприятий. Завязаны тесные контакты с зарубежными инвесторами, которые готовы дать средства для освоения новых месторождений.

На вышке: буровая на Березняковском золотом месторождении. Фото ИТАР-ТАСС.

ВОСПИТАТЕЛЬ — ОСОБАЯ МИССИЯ

Быть воспитателем трудно. В наши дни трудность неизмеримо возросла: детские учреждения «болеют» теми же болезнями, что и общество. Как тут не вспомнить слова из известной песни: «Прекрасное далеко, не будь ко мне жестоко...».

Наверное, многие сейчас рассуждают так: доходы, деньги — главное, а такие понятия, как мастерство воспитания, грамотность, забота о будущем, приложатся сами по себе.

Дошкольные работники думают иначе.

Под руководством инспекторов горно Л. С. Трапезниковой и А. А. Калмыковой в нашем городе проходит конкурс «Лучший воспитатель-94». По его условиям воспитатели должны проводить занятия с детьми из другого детского сада, которые бы понимали их, сопереживали вместе с ними. Нелегкая задача, разумеется. А решать ее предстояло воспитателям из детских учреждений № 23, 48 (принадлежат горно), № 14, 45, 51, 56 (ЖСК), № 19 (УККТС).

Конкурс проходил в детском комбинате № 16 («Золотой ключик»), который гостеприимно предоставила заведующая В. С. Карпова. Гости побывали в младшей, средней, старшей, подготовительной группах. Хочется сразу сказать добрые слова в адрес воспитателей этих групп: Л. В. Булыгиной, Н. Д. Сагиной, Т. М. Ларионовой, Г. М. Романчиной, Н. С. Калаевой, Л. К. Червовой, Л. В. Ионовой.

Занятия для детей были очень интересны, насыщены увлекательными играми, фантазией, познавательными элементами. Так, в роли хитрой лисы воспитатель А. В. Железнова из детского сада № 19 увела детей на поляну, усыпанную цветами, где закрепила с ними понятия «один», «много». На «необитаемом острове» очутились дети с воспитателем Е. В. Бондаревой (ясль-сад № 56). Ловкость, смекалка дети применяли в различных ситуациях.

В «сказочное царство» ввела детей Г. Д. Миннина (детский сад № 28), где

забывчивые художники перепутали рисунки, которые пришлось исправлять детям вместе с воспитателями. «Таинственный колобок» А. З. Сергеевой (детский сад № 14) познакомил детей со свойствами льдинок. В доступной форме С. В. Юрасова из детского сада № 48 провела занятие по экологии родного края, закрепила природоохранительные навыки. «Добрая фея» Н. В. Фомина (детсад № 45) учила малышей писать, решать проблемные задачи, строить дом по чертежам, а «звездочет» С. В. Дьячкова (ясль-сад № 51), наряду с изучением букв, состава слова, предложения, познакомила детей с элементарными знаниями по астрологии.

Каждое занятие было своего рода спектаклем, к которому декорации и пособия изготовлены руками этих тружениц. Им удалось в течение 30—50 минут завоевать симпатии детей: им оставили они кусочек своей души.

В работе воспитатели умело пользуются теорией решения изобретатель-

ских задач, применяют идеи, мысли и теорию Штайнера, элементы Вольдорфской педагогики, программу «Радуга», рекомендации Никитина. Все это оживает, расцветает, потому что проходит через их творчество.

Много добрых слов было сказано гостями в адрес администрации и коллектива яслей-сада № 16 («Золотой ключик») — о воспитанности детей, об оформлении интерьера. Мнение общее: здесь уютно, спокойно и интересно жить.

При подведении итогов жюри решило присудить первое место Г. Д. Минниной, второе — Е. В. Бондаревой, третье поделили А. В. Железнова и Н. В. Фомина.

Все участницы получили ценные подарки, но, думаю, самым ценным было общение с коллегами, с детьми.

Воспитатель — это образ жизни, миссия. Его работу не оплатишь деньгами — как судьбу, как любовь.

Н. ОСИПЕНКО.
Заведующая яслями-садом № 1, член жюри.

Социальная сфера

Хождение по мукам продолжается

Неоднократно уже писали на страницах «Городской газеты» о проблемах дома № 67/4 по проспекту Ленина второго микрорайона. И вот вновь вынужден вернуться к этой теме. Прошел уже почти год. К сожалению, ничего не изменилось, только стало хуже. Жильцы этого дома по-прежнему, без преувеличения, живут в скотских условиях.

Все так же под дом круглые сутки идут сотни кубометров канализационных стоков, кругом антисанитария, вонь и грязь. В течение прошедшей зимы постоянно парило в подвале, фундамент и стены частично разрушились. Через несколько лет относительно новый дом (ему всего чуть более десяти лет) будет при таком отношении разрушен и не пригоден для проживания людей. И это преступление совершится при гигантской очереди людей на жилье.

С регулярной настойчивостью мы обращались во все инстанции с просьбой вынуть в наши проблемы и решить их.

Получается очень интересная ситуация — все многочисленные чиновники очень заняты, дено и ночью пекутся об интересах и заботах горожан, а мы, небогодарные, этого не ценим.

От редакции. Начиная с августа 1993 года, когда в «Ленинском шахтере» появилась статья «Дом на болоте, или Тутюшняя Венеция» (№ 154 за 13 августа), жильцы дома и редакция пытаются осуществить злосчастное болото и создать нормальные условия для проживания. 14 декабря была опубликована заметка жителей этого же дома (П. Белозерова и другие) «Кипятки в подвале», где также высказана тревога за само здание.

Как в течение этого времени поясняли компетентные лица, беда этого дома известна, он стоит низко, действительно на болоте, чтобы убрать воду, нужно вскрывать коллектор. Это большие деньги, а их нет. Коллектором занимается УККТС, и как его исправят, ЖЭК отремонтирует систему — так объясняли ситуацию летом.

Как сейчас сообщила редакции заместитель начальника ПО ЖКХ Лидия Ивановна Пацель, на территории второго микрорайона будет сооружен обводной коллектор, что и позволит убрать сточные воды от дома № 67/4 и других, находящихся в подобных условиях. По заверению Г. Ю. Огольцова, обводной коллектор будет через четыре месяца.

Дом включен в план подготовки жилья к зиме.

В подвале — парилка

В нашем доме по пр. Ленина, 53/1 в 1992 году был сделан капитальный ремонт системы отопления, частично — горячего и холодного водоснабжения. Но ненадолго хватило этого ремонта.

В подвале постоянно течет. Сейчас парит горячая вода. В квартирах первого этажа постоянная сырость. В 1991 году мняла пол на кухне, иначе снова надо менять. Стены «плывут». Даже на третьем этаже в некоторых квартирах углы сырые.

С конца 1993 года в подвале стали собираться ребятки всех возрастов — от пяти-шестилетних до 15-летних. Не думаю,

И все-таки вопрос остается: а кто конкретно должен заниматься домом и его конкретными жителями-мучениками? И очень бы хотелось узнать у ответственных товарищей, что им сказали бы их жены, дети и родственники, если пожали бы в этом доме месяц-два?

Ведь ничего сверхъестественного и дорогого жильцы и не требуют. А просто летом сделать так, чтобы канализация второго микрорайона шла не под угол дома, а куда ей положено, отремонтировать систему отопления в подвале, дорожку у дома и побелить, покрасить в подъездах.

В этой неприглядной, затянущейся истории возмутительна, другого слова и не подберу, роль санитарно-эпидемиологической службы города, куда мы также неоднократно обращались. И где прекрасно знают проблемы дома. Ведь речь идет о канализационных стоках, в которых круглый год играют дети. Далеко ли до беды, уважаемые врачи?

Я не питаю иллюзий, что после этой очередной статьи что-то изменится в лучшую сторону. Поверьте, в городе нет домов в более ужасном состоянии, чем этот.

В. ПОГОЖЕВ
— по поручению жильцов дома.

И себя показали, и на людей посмотрели

Учащиеся пятых классов школы № 44 сделали панно из семян и овощей, а Лена Денисенко сплела в стиле макраме опломбированную сову, которой удивила всех посетителей выставки.

Леночка Агеева, учащаяся школы № 35, связала крючком из ниток озеро и плавающих лебедей. Ирина Чурсина, учащаяся этой же школы, сделала аппликацию на ткани «Веселый клоун».

А вот девочки из школы № 29 представили на выставку композицию «Русский хоровод», где на холсте изготовили своими руками прекрасную композицию на тему русской народной сказки, в которой Ваня-дружок сидит на пенёчке и вокруг него водят хоровод девочки-красавицы, наря-

женные в русские сарафаны.

В. Матвеев из школы № 9 из обыкновенных палочек для мороженого смастерил чудесный домик-теремок.

Лена Сафонова и Оля Акимова, члены кружка кройки и шитья, показали посетителям выставки одежду, которую они сшили для себя сами. На выставке были представлены и сувениры для подарков своим близким — это корзиночки, ланно, сделанные из обычных атласных лент, и различные вязаные изделия, и многое-многое другое.

И вот 7 апреля состоялась церемония награждения фантазеров-умельцев. Это был самый интересный, «сюрпризный» момент. Руководители кружков были наряжены: кто

в дымковскую игрушку, кто матрешками. Исполнилось желание каждого: хочешь шарик — возьми, шоколадку — получи, игрушку — пожалуйста, торт — и это извольте.

Конечно, большую лепту в праздник прикладного искусства внесли ее организаторы — работники полысаевского детского Дома творчества Е. Н. Крюкова, Н. Н. Уфимцева, Т. И. Мигунова, В. В. Михайлова, Т. В. Виласова.

Остается добавить, что прошедшая выставка является частью большой программы «Сберечь Россию для себя», направленной на развитие творческих, духовных способностей юных жителей Полысаева.

Н. ЗЯТНИНА.

Не выполнили обязательств

В городе есть немало подписчиков газеты «Мегалполис-экспресс». К сожалению, мы вынуждены сообщить, что редакция этого издания не выполнила своих обязательств перед подписчиками.

В апреле прошлого года она известила нас о предполагаемых сроках выхода в свет книжного приложения к «Мегалполис-экспрессу». Проект предполагал осуществить в течение 1993 года. На основании данного письма наш отдел отвечал клиентам и пояснил, что книги обещают прислать. Однако, как явствует из их последнего письма, редакция газеты вынуждена прекратить выпуск книжного приложения «Детская библиотека» по подписке 1992 года. Деньги поступили в Кемеровское ГПСИ. По мере поступления их к нам будут возвращены подписчикам переводом по месту жительства. По доплате наш город получил только одну книгу — «Три мушкетера» Т. ШАЙМУХАМЕТОВА. Начальник отдела подписки почтамта.



БАШКОРТОСТАН. Проблема выживания в новом, 1994 году остро встала перед Уфимским научно-исследовательским институтом вакцин и сывороток имени И. И. Мечникова НПО «Иммунопрепарат». Сокращенное до предела бюджетное финансирование на клинические испытания, научные разработки, оборудование, реактивы привело к сворачиванию в минувшем году перспективных исследований, но и в этих условиях ученые продолжают работу по основным направлениям — разработку новых и улучшенных выпускаемых иммунобиологических препаратов для диагностики, профилактики и лечения

инфекционных заболеваний. Ученым «Иммунопрепарата» принадлежит приоритет в разработке прогрессивной технологии производства интерферона. Проводят клинические испытания другого лекарства. К сожалению, ученым не дано изобрести лекарство, которое излечило бы большую экономику.

На снимке: лаборант С. Салонов, научный сотрудник Е. Ишкильдина и лаборант Н. Шайхутдинова (слева направо) за приготовлением препарата фосфагала для лечения желудочных заболеваний.

Фото В. ВОНОГА. (ИТАР—ТАСС).

СПОРТИВНАЯ ВРБЛТА

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
СОБИРАТЕЛЬ ДУШ (14).
В ПОСТЕЛИ С ВРАГОМ
(12, 18). С МЕНЯ ХВА-
ТИТ (16, 20).
Видеосал «Романтизм»
МИСТЕР «НЯНЯ» (су-
перкомедия) (14, 20).
ЛАЗЕРНЫЙ ВЗРЫВ
(фантастика 1993 года)
(18).

Поздравляем!



Любимого сына, доро-
гого брата Славика Оре-
хова с 16-летием!

Желаем счастья
много-много,
Хотим, чтоб в жизни
молодой
Тобой взятая дорога
Не стала узкою тропой.
Мама, папа, Василий,
Саша.

≈ □ ≈
Дорогого, любимого
сына и брата Алексея
Бондаренко с днем рож-
дения!
Живи на свете долгий
век,

Родной, любимый
человек,
Живи без грусти,
не болей,

Душой и сердцем
не старей.
Живи счастливо и
светло.

С тобой спокойно и
тепло.
Мама, папа, сестра
Оля.

≈ □ ≈
Дорогого сына Вла-
димира Николаевича
Колеватых с 30-летием!

Хотим, чтоб жизнь
текла рекою
Среди цветущих берегов.
И пусть тебя
сопровождают
Надежда, вера и любовь.

Желаем быть всегда
здоровым,
Желаем быть всегда
счастливым.

И про нас не забывать.
Мама, папа, брат, сно-
ха, племянник.

~ □ ~
Владимира Николаевича
Колеватых с 30-летием!

Возраст солидный...
Что и сказать, что же
заятку

В этот день пожелать?
Счастья, здоровья,
успехов всегда.

Горя, потерь и
незагод — никогда!

Желаю всегда возвра-
щаться в родной дом.
С уважением теща.

Свадебный салон «Ла-
тона» предлагает подве-
сочные наряды — ори-
гинальные модели по
фирменным каталогам
Франции, Германии, Ка-
нады.

Ждем вас по адресу:
г. Белово, ул. Ленина,
Дом быта.

Град медалей Максима Пичугина

На днях в училище олимпийского резерва пришла международная телеграмма из Стамбула: «Балканские игры. Победитель — Пичугин».

В конце марта в Турции, близ Стамбула, прошли международные соревнования по лыжным гонкам «Балканские игры», в которых принимали участие учащийся 2-го курса училища олимпийского резерва Максим Пичугин и прошлогодняя выпускница Екатерина Лиханова. На мажорной ноте начал свои выступления Максим и свое «лыжное соло» он исполнил прекрасно, не сбившись на протяжении всего сезона.

В Стамбул съехались сильнейшие молодые гонщики мира, чтобы под закрытие сезона определить сильнейшего. Соревнования проходили на 10-километровой трассе в пригороде на высоте 1800 метров. Пичугин своими победами не оставил никаких шансов соперникам. Наконец среди его наград появилось «золото».

Неделю раньше Максим в составе сборной команды Кузбасса выступал на первенстве России в Сыктывкаре, где стал серебряным призером в индивидуальных гонках и в эстафете 4 x 10 километров. В начале марта в Красноярске проходила первая зимняя Спартакиада народов Сибири, посвященная 100-летию международной Олимпийской комиссии, и снова Пичугин завоевывает медаль бронзового достоинства в классической дисциплине. Лыжный сезон завершился. Прекрасный комплект наград собрал наш спортсмен.

Вел нашего спортсмена к победам его тренер Виталий Викторович Матвейкин, как и нашего «первопроходца» лыжни Юния Лиханова. Кстати, у В. Матвейкина подрастает хорошая молодежь, и мы верим, что она приумножит спортивную славу Кузбасса и эстафета поколений не прервется.

В. НОВИКОВ.

Заместитель директора УОР.

Бьет рекорд за рекордом

В составе сборной Кузбасса ведущие спортсмены нашего города приняли участие в чемпионате России по силовому троеборью, который состоялся в Сургуте Тюменской области.

В этот раз состязались 140 спортсменов из 30 областей. В их числе были именитые чемпионы Европы и мира. Тем более от радно, что при такой конкуренции наши силовики не затерялись.

Наибольшего успеха добился двадцатилетний мастер спорта международного класса Константин Павлов, ставший серебряным призером чемпионата. В ходе соревнований он установил новые рекорды в весовой категории до 56 кг: в приседаниях — 217,5 кг, жиме лежа — 135 кг, а в сумме троеборья — 550 кг. Но для победы этого оказалось недостаточно. Всего на 2,5 кг обошел его атлет из Владимира А. Проскурин.

В общем зачете мужская сборная Кузбасса заняла шестое место. Значительно удачнее выступила женская команда, ставшая второй.

Мастером спорта вер-



нулась домой пятнадцатилетняя Татьяна Ельцова, учащаяся школы № 2. А тренируется она в секции по улице Ломоносова всего полгода.

Хорошо выступили также воспитанницы тренера О. Квичи (ПТУ-17) мастера спорта Наталья Тулина и Наталья Язева. Еле-

не Курбаковой впервые покорился норматив кандидата в мастера спорта.

И. ДЕРЕВЯНКО.
Тренер ДЮСШ при городском спорткомитете.

На снимке: Константин Павлов — серебряный медалист чемпионата Рос-

сии.

„ЕСТЬ ЕЩЕ ПОРОХИ..“

Впервые в городе 2 апреля по инициативе городской федерации настольного тенниса был проведен большой праздник для ветеранов этой увлекательной игры. Несмотря на все наши житейские передряги, трудности в финансовых делах, люди пришли пообщаться, вспомнить интересные моменты из спортивной биографии города.

Все участники соревнований были разбиты на три возрастные группы. Особенно сильная команда сложилась у сорока—сорокапятилетних игроков, где оказалось сразу три члена сборной города: Анатолий Майер, Олег Погребной и Игорь Петренко. В этой последовательности они и поделили призовые места.

В группе сорокашести—пятидесятилетних не было равных Александру Мясонову, на втором месте — Александр Кузин и на третьем был Юрий Хорошилов.

В самой старшей и, конечно же, самой престижной команде, где играли ветераны старше пятидесяти лет, уверенную побе-

О. ВАСИЛЬЕВ.

Растет мастерство юных

В конце марта в г. Белово проходил турнир по мини-футболу приз «Подснежник» среди игроков 1981—1982 годов рождения. От нашего города выступала команда «Полысаевец». После двух туров она была лидирующей группой, но, проиграв последний матч беловчанам, заняла в итоге четвертое место.

Затем две команды от Ленинска-Кузнецкого отправились в Новосибирск для участия в состязаниях на кубок «Сибирское соглашение». А всего в них принимало участие 28 команд сибирского региона.

Команда Ленинска, 1981 года рождения, в полуфинале обыграл команды Ордынска и Бердска, вошла в финал и уступила лишь более опытным новосибирцам из команд «Спартак» и «Чкаловец».

В итоге — снова четвертое место из десяти команд этого возраста.

Хорошее впечатление оставила наша команда 1979 года рождения, усиленная двумя игроками «Зари» и беловским игроком из команды «Горняк».

В заключительном, полуфинальном матче с новосибирским «Спартак» нам была нужна только победа, спартаковцев же устраивала и ничья.

Поначалу ребята, казалось, справлялись со своей задачей — 2:1. Однако, когда закончилось основное время, свисток судьи промолчал, и на пятой минуте «дополнительного» времени, добавленного судьей, счет сравнялся. И тут же последовал свисток об окончании игры. Обидно.

В последний день, обыграл сборную краснояр-

цев, наша команда заняла шестое место. И не будь множества досадных ошибок, могли бы выйти в призеры. Достаточно сказать, что раз десять были ребята в штангу и перекладину.

В начале июля в Новосибирске, на зеленом газоне, состоится крестный турнир для игроков 1979 года рождения. Заявку на участие в нем подтвердили Санкт-Петербург, Украина, Кыргызстан, Узбекистан, города Сибири. Думаем и мы создадим сборную от нашего Ленинска.

В завершении скажу, что наша поездка, где ребята приобрели игровой опыт, стала возможна благодаря помощи горспорткомитета, Промстройбанка. ТО «Пульс».

Ю. ХМЕЛЬНИЦКИЙ.
Тренер.

Извещение

20 апреля в 15 час. 30 мин. состоится очередное занятие литературной группы «Парус» в помещении редакции «Городской газеты».

Приглашаются члены литгруппы и все желающие.

Начальная школа № 4 объявляет запись детей в первый класс на новый учебный год до 20 апреля. В школе ведется раннее обучение иностранному языку, занятия ритмикой, предметам эстетического цикла — обучают специалисты. Предлагаются разные технологии обучения.

С 25 апреля начинает работать группа по подготовке детей к обучению в школе.

Условия оговариваются при записи.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
„ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА“
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией на защите свободы печати и средств массовой информации 24 декабря 1983 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21262. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3367.

Цена одного экземпляра 50 рублей.